
Časopisje je poročalo, da je gen.Sisenh.ower izjavil nizozemskim
časnikarjem: "Imam razloge, da verujem, da Hitler če živi! 1 ' Ta nje¬
gova izjava je bila veliko presenečenje za marsikoga.

Kakšno presenečenje je povzročila v Beli hiši, poroča Hew of
the '7orld z dne 7.t.m.: "Ko je naše uredništvo zvedelo za to Sisen-
kowerjevo izjavo, je nemudoma pop prekomorskem radijskem telefonu za¬
htevalo zvezo z Washingtonsko k A c. V: Lšo , da bi vprašalo predsednika
Trumana, če ima to vest uradno .potrjeno. Predsednika Trumana ni bilo
v Beli hiši, pa se je namesto njega oglasil njegov tajnik Ed.,Ayres,ki
se je Zcačuail in rekel, da je to prva vest o stvari, ki bo dvignila
veliko prahu.

"V kolikor mi je znano," je dejal, "general Eisenhower ni bil
v zvezi s predsednikom Trumanom in z njim o Hitlerju ni govoril. Pre¬
pričan pa sem, da bo predsednik pokazal zelo veliko zanimanje za za¬
devo in da bo hotel zvedeti dejstva, na katera general naslanja svoj
sum. Vi ste mi zdaj sporočili mnogo več, kot mi tukaj vemo. Še malo
potrpite, pa bom takoj skušal nekaj poizvedeti." Po kratkem odmoru se
je Ayres vrnil k slušalki in rekel; "Vse, kar mi imamo, je vest, da
je gen.Eisenh.ower inozemskim časnikarjem v Haagu izjavil, da ima vzro¬
ke verjeti, da Hitler če živi. Gotovo bo preds«,Truman zahteval v bli¬
žnji bodočnosti od Eisenhcwerja poročilo o zadevi. Zadnjič se je o
slični možnosti govorilo v času, ko so Rusi zašedli Berlin. Toda bila
je le nekontrolirana vest, Ce pa je izjava gena izjava Eisenhoweija re¬
snična, bo vzbudila tukaj velikansko razburjenje. Pričakujem, da se
bo ta skrivnost pojasnila. V kolikor mi je znano, vojno min.nima po*
rocil, ki bi vaše pomočilo potrjevala."-

Eight Army News z dne 17.t.m. prinašajo na uvodnem mestu Hit¬
lerjevo sliko in sledeči članek čez vso stran:

"Vlada nima odločilnih dokazov,, da je Hitler mrtev, oziroma, ,^a
je živ. m rveč nadaljuje s poizvedovanjem," je včeraj odgovoril v p r-
: - men tu Hector licuell, podtajnik v ministrstvu za zun. zadeve, names :
.dsotaega min.Bevina. Dejal je, da bo zun.ministrstvo sporočilo spe -
. j emu domu, če bo dobilo kako točnejšo vest.

•ed-tera pa je nekdanji štabni oficir japonske mornarice povečal
Reuterjevemu dopisniku podrobnosti o načrtu za Hitlerjev beg z Evo Braun
na Japonsko. Častnik je izjavil, da -e bil navzoč na tajnem sestanku
v Tokiu 3.III«t.l., na katerem so izdelali podroben načrt za Hitlerjev
beg. Hitler je Japonski obljubil, da če preskrbi ?r. *anj in za Evo Braun
varno skrivališče, da jim b. dal načrte, s katerimi .. garantira, da bo¬
do dobili vojno na Pacifilcu 0 Hitler je dalje prosil zagotovila od ja
pbuškega ces.glavnega štaba in ga je tudi dobil, da bo Japonska, ko io
zavojevala Avstralijo in Ameriko, nj-emu pomagala, da zadobi zopet o-
slast nad’Evropo, tako da b.i si Hemfcija in Japonska delili gospodstve
nad vsem svetom.

V marcu t.l.je očividno Hitler prišel v položaj, da se nikjer
v Nemčiji ni čutil več varnega in je namesto, da bi se poslužil nemške
podmornice, s katero bi se peljal na Japonsko, zahteval, da mu dajo na
razpolago japonsko podmornico, ki naj pride v ^emčijo, da ga odpelje,
5,III»t.l-. je japonska podmornica - opremljena s živežem za 90 dni -
zapustila pomorsko oporišča v Jokohami in odplula proti Hamburgu. Cilja
ni dosegla in njena usoda je neznana,"

The Daily Telegraph z dne 8 s t„nu pa poroča, da v Londonu smatrh-
da je gen.Eioenh.ower vest o verjetnosti, da Hitler še živi., dobil

g.% ruskega glavnega štaba.
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Pastirsko pismo, ki ga je izdal jugoslovanski katoliški epi-
skopat o razmerah, v Titovi Jugoslaviji, je najzgovornejša priča re¬
sničnega stanja v domovini. Ce nebi sami na lastni koši čutili gro¬
zot, ki so jih s seboj prinašali komunistični "osvoboditelji", in 6e
ne bi pripisovali vse verodostojnosti našim škofom, potem nam s svo¬
jimi odgovori na pastirsko pismo komunistični oblastniki v domovini
;ami potrjujejo, da je pismo, ne samo krik trpečih v peklu komunistič¬
ne "svobode”, ampak da je celo preblago napisano.

Najprej je na pismo reagiral predsednik vlade v Ljubljani Bo-
ris Kidrič, ki je skušal odgovoriti na dejstva, ki jih pisno navaja.
Toda njegovo besnenje se je izlilo samo v bedno čvekanje zločinca,ki
so ga ujeli na samem zločinu, zakaj niti ene same obdolšitve, ki jo
pastirsko pismo navaja, ni ovrgel. Nasprotno! Na vse grozotne navedbe
v pismu, zaradi katerih se vsakemu kulturnemu človeku, pa ni treba,
da bi til katoličan, ješijo lasje, 'je zločinec Kidrič imel samo otrš-
čje topoglavi in ob-enem satansko zlobni odgovor, ki se glasi "Mno¬
go hrupa za niči” Svet si bo pač lahko ustvaril svoje'mnenje o svobo¬
di v Jugoslaviji, če bo bral navedbe pastirskega pisma in Kidričev od¬
govor,- da je to samo - mnogo hrupa za prazen nič! Stvari, zaradi ka¬
terih se zgraša ves kulturni svet, najvišji oblastnik v Sloveniji i-
menuje - prazen nič...

Dne 11. oktobra pa je "Slov,poročevalec 11 prinesel članek izob¬
čenega duhovnika Ketoda Mikuža, ki pod naslovom "Dajte torej cesarju
..*" skuša odgovarjati na navedbe pastirskega pisma. Ko človek vza¬
me to v roke, bi pričakoval, da bo vsaj Mikuž, s katerim zaradi nje¬
govega duhovniškega ovratnika komunisti počenjajo takšno reklamo, sku¬
šal ovreči navedbe pastirskega pisma. Toda. tudi v tem članku človek
ne najde niti enega stavka, s katerim bi Mikuž dokazal, da je le ena
Tama cbdolžjLtev v pastirskem pismu neresnična. Prav-tako kot Kidrič

■ '.m, se je tudi Mikuž obesil na edini odgovor; "Mnogo hrupa za pra¬
zen nič... 11 Nikjer pa ne najdete niti besedice kakšnega proti*doka¬
za^ ampak samo priznanja, da je vse, kar so škofje navedli, resnica.
Le,da komunisti to imenujejo - prazen nič...

Ker torej komunisti niso mogli postaviti na laž niti ene same .
navedbe iz pastirskega pisma, je razumljivo, da se jih je polastilo
strašansko besnenje, ki ga v svojih čenčah izpričujeta Kidrič in Mikuž,
leg aam ve. kakšne bodo posledice! Zakaj Mikuž je napisal. "Pismo ju¬
goslovanskih škofov je zelo velika, posebnost in taka zgodovinska red¬
kost, da lahko mirne duše trdimo, da je bil marsikdo nad njim, ne samo
presenečen, temveč po vsej človeški in krščanski pravici tudi razočaran
Mn ogorčen." To Mikužu radi verjamemo. Ves svet namreč, ki je mogoče
ci.oslej še skušal razumeti ir. zagovarjati oblastnike v Jugoslaviji je
po tem pismu jug osi škofov nad razmerami v Jugoslaviji globoko razo¬
čaran in ogorčen. Ves svet je namreč ob njen spoznal, da v Jugoslsyij-
.r::s ni ničesar drugega kot "le zlo, sovraštvo, pokol ji in preganjenja",
kakor je zapisal Mikuž, sam o vsebini pisma. In tako je v resniči.

Mi pa molimo k Bogu, na^j čuva naše škofe v domovini, naj jim
čaje obilo svoje milosti in raoci, da bodo vzdržali preganjanje in mu-
čeništvo, ki ga nad verniki uprizarjajo komunistični gospodarji naše
ljubljene trpeče domovine. Molimo pa tudi, da bi odločujoči činitelji'
na svetu kmalu•spoznali rosnic j o razmerah v Jugoslaviji in jim nare¬
dili konec, kakor ga zločinci zaslužijo!

J/i Tfloud6onx
Gotovo se /boš začudil, 6e ti sporočim, da som v Mariboru v sluz-"

IM Veš,tu je marsikaj drugače kot pri nas na Dolenjskem. Iz Kadeč, c
Koder ste vi šli. na Koroško, sera. jo jaz mahnil..proti Ptujukram. -sem t. .
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dalje časa pri dobrih ljudeh. Izdajal sem se, da sem ušel iz nemške
vojske. Ko pa sem videl, da so na Štajerskem razmero čisto'drugačne,
sera se javil in zdaj sera v službi v Mariboru, kjer me nihče ne pozna.

Maribor je še precej nemški. Spočetka so res postrelili nekaj
vidnejših Nemcev, a le za to, ker so kaj imeli, da so jim tako lahko
zaplenili premoženje. Večina Nemcev pa s komunisti drži in zato sli¬
šiš danes po Mariboru še veliko nemškega govorjenja. Tu je ista pesem,
kot je bila pri nas na Kranjskem. Samo gobezdajo, da so proti tujcu,
da s tem neuke ljudi preslepijo, v i esnici jim pa gre za komunizacijo.
Zato jim je vsak dobrodošel, pa naj bo še tako hud Nemec in sovražnik
Slovencev.

Komunizem ima na Štajerskem čisto drugačno taktiko, kot pri
nas na Kranjskem. Pa saj skoraj, ne more drugače. Partijcev tukaj ni
toliko kot pri nas. Zato se morajo zadovoljiti in dopustiti, da so v
večini podeželskih občin vse odbore prevzeli naši ljudje, ker. trenutr i
drugih ni, Ti možje trenutno marsikaj preprečijo, da komunizem ne di ja
tako kot na Kranjskem. A to stanje je le .predhodno.

Na mitinge pridejo govorit pravi partijci, tudi mladino vzgaja¬
jo v komunističnem duhu. Zato je pričakovati, da bodo naše ljudi, če
se jim ne bodo popolnoma udinjali, polagoma zamenjali s svojini. Ce no
boste kmalu prišli in nas rešili, bo štajerska mladina kmalu zaplavala
v čisto komunistične vode in začel se bo isti teroristični kurz kot na
K. aijtekem.

Tudi meni postaja v Mariboru vedno bolj vroče. Bojim se, da me
kak Ctajerc, ki je prej na Kranjskem živel - ti so strupeni! - na bi
spoznal. Ce ne bo kmalu rešitve, jo bom prinahal 3t vam. Pa ne samo jan,
tudi veliko drugih ima isti namen.

PRIČETEK 'POUKE Ufi m BEG. GČ1UAZU/
Šolski pouk na slov.begunski gimnaziji v Lienzu se bo začel v

ponedeljek, dne 29.t.m. Ob 8 bo skupna šol.sv.maša, po sv.maši pa naj
pridejo v šolo v barako XVII. vsi učenci višjih razredov (5-8)» ob
14 pa učenci nižjih razredov (1-4). Zunanji učenci naj prineso s seboj
vse svoje potrebščine. Kdor nima v lienškem 'taborišču svojcev, bo sta¬
noval 'v konviktu. ,

Ker v nedeljo vlaki ne vozijo naj se dijaštvo is drugih tabo¬
rišč pripelje že v soboto.

KAJ BODO VOLITVE V JUGOSLAVIJI;
(Ks) - Te vdlitve bodo v resnici ve¬
jile praznik zmage naših narodov nad
domačo in tujo reakcijo, tako je re¬
kel predsednik vlade za Črno Goro
Blaže Jovanovič, naročil pa mu je to
kito, ki je prejel to naročilo od *
talina, ki hoče pregaziti zapadno
nemokracijo.

VZHODNI BLOK.(Ks) Mnogo slišimo
o zgražanju Sovjetov nad tako imeno¬
vanim zapadnoevropskim blokom, ki ga
je predlagal gčneral de Gau(Le,češ,da
je naperjen proti Sovjetiji. Proti
komu pa je naperjen blok, o katerem
je po zapovedi Moskve napisal Juš
Kozak v "Ljudski pravici'* sledeče.;,
"Program-, ideje in politiki so se¬
daj eno, kar se dogaja le v dobah,ko
se za stoletja odločajo usode narodov
Od Vladivostoka do tržaškega meridi-
j.mna ena sama družina narodov, z enim
c-.ljem. združiti člove-štvo v skupnem

naporu za čim večjo človekovo
in ljudsko svobodo..S"Kaj misli¬
te, da zapadne demokracije tega
ne razumejo? Ali je potem še
čudno, da nam je Tito za vedno

1 rP*i>* o 4-O

. NA PRIMORSKEM JIM PRIMANJ¬
KUJE ŽRAKA.(Ks). Zavezniki so na
Primorskem komunistično bando že
do dobra spoznali, zato z njimi
tudi tako postopajo, kot to za¬
služijo, Zato "Primorska Borba"
piše; "Razne fašistične tolpe,
oblečehe v anglo-ameriške uni¬
forme, še vedno terorizirajo po¬
šteno benecansko ljudstvo. Vsak
najmanjši povod, tudi osebna za-
jnera, zadostuje, da odvedejo lju¬
di v zapor, jeoberejo blago in ce¬
lo porežejo trtne sadike. Pre¬
tepli pa so že več ljudi, ker sc
preveč očitno izražali svoje prc-
t ifaš is t ično p.repri 6nnjpu hjud&ttv,
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je popolnoma brezpravno ter mu napo¬
vedujejo, da bo odvedeno v koncentra¬
cijska taborišča. "Tako bodo zavezni¬
ki tem prej spoznali, kakšhi fašisti¬
čni izdajalci smo mi, 6e komunisti
tudi po njih kar tako tjavendan ople¬
tajo, da so fašistična banda...

NOVI ODBOR DRUŠTVA SLOVANSKIH
KNJIŽEVNIKOV je sestavljen takole:
predsednik Miško Kranjec, podpredsed.
Pavel Golija, tajnika Ignac Koprivec •
(pisun znane knjižure o štajerskih
leme tih) in Igo Gruden, blagajnik
France Vodnik, odborniki: Ferdo Ko¬
zak, Prežihov Voranc - Lovrenc Ku¬
har, Mile Klopčič, Juš Kozak, France
Bevk, Anton Ingolič, Božo Vodušek,
Ludvik Mrzel, Ivan Potrč, Mira Puce¬
va, Peter Levec*.- Kdor pozna te lju¬
di in njihova 'iknjiževnlška" pLela ta
ve, kakšna bo odslej slovenska knji-_
o evnost in kako častno nas bo pred¬
stavljala v svetu po vsebini in kva¬
liteti j tako, da še dolga desetletja
po iztrebljenju komunistične golazni
iz slovenske zemlje noben slovenski
književnik ne bo upal s ponosom pri¬
znati, da je slovenski literat!

TAKSNI SO: Razmere v Jugoslaviji
je pač najlepše orisal sam pomočnik
ministra za trgovino in preskrbo, ko
je govoril o težavnem problemu pre¬
hrane. Rekel je;. Dosedanji odkupi
žitnih presežkov niso zadevoljivi.Od¬
kup žita traja že deset dni in priča¬
kovali smo, da bomo dobili dnevno 200
do 300 vagonov pšenice. Dobili pa smo
jih v teh desetih dneh samo 400 va¬
gonov.- Marsikje so se pokazali znaki
slabe organizacije. Dogajali so se
primeri, da je kmet odnesel žito spet
domov, kjer tam, kjer bi ga bil moral
oddati, ni bilo nikogar. Funkcionar,
ki bi moral žito prevzeti, je bil ne¬
kje na agitaciji!" - Tako je! Za go-
flanje in laganja so dobri, za resno
delo pa kot stari profesionalni delo-
mržnezi in potepuhi nikdar niso bili.

POLJAKI HOČEJO DOMOV: Sovjeti so
pričakovali, da bodo Angleži poljsko
armijo kar lepo naložili in od^remili
v Poljsko. Toda Angleži so lepo po
demokratskem vojake vprašali, če hoče¬
jo. Priglasila se je le malenkost za
povratek. Zaradi tega sedaj sovjetska
uradna agencija "Ta?s" bruha ogenj in
žveplo na Angleže, češ, da so Poljakom
preorečili povratek v domovino.

• TITO JE PO KRVOLOČNOSTI PRVI:
Ljubljanska "Mladina" piše:"od 6000
vojnih zločincev, ki s6 vpisani na o-

23.K.1945. Str.4.

snovi prijave jugoslovanske ko¬
misije .Vendar ni bil do sedaj
Jugoslaviji izročen noben voj¬
ni zločinec..." Vojni zločin¬
ci so namreč v Jugoslaviji na
oblasti, vodi pa jih krvavi
maršal Tito.

VSAK IZGOVOR JE DOBER.
Moša Pijade, je v članku, ki
so ga prebrali preko belgrajske-
ga radija, slovesno iz javil j da
"Ljudska fronta Jugoslavije ne
bi imela nič proti povratku
kralja,; če ta ne bi odobril iz¬
dajalskega delovanja Draže Mi¬
ha jloviča, generala Rupnika,
Nediča in če He ne bi pridru¬
žil reakciji, ki v tujini rov
ri proti federativni demokra¬
tični Jugoslaviji..." Kot, da
.ne vemo, kedaj ze so komunisti
prepovedali kralju povratek,
kot da ne vemo, da sta komuni¬
zem in monarhija nezdružljiva!
Vsak izgovor je dober, toda ko¬
risten pa le. ni vsak...

PASTIRSKO PISMO JUGOSLO¬
VANSKIH ŠKOFOV je v celoti ob¬
javil goriški Slovenski Primo¬
rec, v italijanskem prevodu pa
tržaška Vita Nuova. Tudi ško¬
fijsko glasilo v Vittorio Vene -
to ga je objavila. Nekateri i-
talijanski duhovniki so prevod
tudi v cerkvi brali.

ZARADI PASTIRSKEGA PISMA
so bili ljubljanski komunisti
silno ogorčeni. Takoj v pone¬
deljek je klical gen.vikarja 1
kan.Vovka notranji minister,ki
je hotel dobiti od njega neka¬
ko izjavo, da pismo ne velja
za razmere na Slovenskem, da
navedbe niso resnične, itd.
Vladni krogi so začeli lagati
da^se je gen.vikar prišel op/ -
vičevat, češ, da se , ’ s pis
mom ne strinja, a da je žara. .
discipline moral podpisati in
brati. Brž so organizirali po
kvartih, da so ljudje začeli
prinašati na škofijo in župn:jske
urade proteste.Župniki te spise
mirno sprejemajo in polagajo na
kup. Ko je neka vneta komunist¬
ka gen.vikarju Vovku zagrozila,
da bodo cerkve kmalu prazne,ji
je mirno odgovoril, naj le ona
pazi, da nobena ne bode prazno -
Po izjavi samega notr.ministr■"
sov nedeljo ves čas peli tejU. ha.


